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Da mithin x5 = w—x, ist, so folgt:
4 d )= dy . da[va(ps == my)(273 + t1) — va (Pr + my) (273 + ta)]
131+ i (W—x 31068 (273 + £)(273 + t) -

Multipligiert man nun aberall mit 1%0, so erhdlt man:

d,.loz X, 4 (100— &_3&)

_ 100 d] .d, [Va (pg %= m’) (273 -+ tl) V1 (pl -+ ml) (273 + t‘!)]
= 31068.w (273 + t,) (273 + t2) )

Setzt man nun 103 X d. h. die prozentuale Gewichtsmenge der einen

im analysierten Gemisch vorhandenen Substanz, = w; und (100 —_ &gﬁ)

b
d. h. die prozentuale Gewichtsmenge der zweiten Komponente = 100—w,, so
ergibt sich:

d’ " + d] (lOO-—w;‘ lOOd, . dz [Va(pg =+ m,)(zw + tl) —VWV1 (p1 + ml)(273 -+ tg)]

31068.w (273 + t))(273 + tg)
Hackney Technical Institute, London N. E.

Berichtigungen.

Jahrgang 41, Heft 8, S. 1650, mu8 die Formel IV lauten:
Cco-0
< ><0H.

HO%%OH I\ /IOH

Jahrgang 41, Heft 8, S. 1851, 33 mm v. o. lies:
»C13H3O1(CiHs0)s. Ber. C 72.34, H 3.55¢<
statt »CmHsO‘](C‘]HsO);. Ber. C 72.36, H 3.76«.

Jahrgang 41, Heft 9, S. 1797, letate Zeilen, lies:

»d3 0.8955 0.895
(umgerechnet aus d}” = 0.9082)«
statt »d3’ 0,8955 0.895

(umgerechnet aus d:“ = 0.9082)«.

Buchdruckerel A. W. 8 chade, Berlin N., Schulzendorfer Strage 2.





